

# 灵山风景区“十一”黄金周进斗金

## 共接待游人9.1万人次,旅游门票收入270万元,旅游相关收入2970万元

本报讯(记者 徐靖)罗山县灵山风景区在相关部门的密切配合下,经过精心组织、认真筹备及节日期间的有效协调,圆满完成了“十一”黄金周的服务接待工作,达到了“安全、秩序、效益、质量”的四统一,实现了预定的工作目标。“十一”旅游黄金周期间,该景区共接待游人9.1万人次,旅游门票收入270万元,旅游相关收入2970万元。

为做好“十一”黄金周各项工作,该景区精心组织,多措并举。针对景区实际情况,制定了详细的“十一”黄金周工作方案及各项安全应急预案。

该景区联合安监、公安、旅游、交通、卫生、工商、物价、质监、消防、宗教等相关部门,实施统一指挥,全面负责整体工作的领导、组织、部署、协调,各主管领导各施其责,做到了分工全面细致、责任落实到位,确保了“十一”黄金周期间的旅游安全和良好秩序。多种形式,突出特色品牌,加大宣传促销力度。节前,该景区在电视、网络、报刊等媒体上作了大量宣传,并成功举办了河南省第二届灵山帐篷节,效果突出,影响力广;对打造灵山休闲游,提升灵山知名度起了推动作用。另外,该景区还与旅行社积极合作,提

供咨询信息、发放宣传材料,打造灵山宗教游、生态游、红色故里游,并通过一系列优惠活动,吸引大量的外地团队来灵山旅游。景区接待有序,亮点突出。节日期间,该景区旅游市场供应充足,各宾馆、饭店接待情况良好,从景区对游客抽样调查来看,游客人数较去年有大幅度增长。自驾游和自助游呈明显上升趋势,私家车数量剧增,成为景区一大亮点。灵山风景区客源市场也在进一步拓宽,过去灵山风景区客源是以信阳周边地市为主。今年,从该景区统计数据上看,除了短途、近郊游客之外,来自郑州、合肥、

孝感、黄冈、广水等地的游客有大幅度增加。强化服务教育、搞好优质服务。一是景区旅游从业人员挂牌上岗,语言规范,文明服务,树立灵山风景区良好窗口形象。二是维护市场秩序,加大了执法检查力度,严厉打击尾随兜售、拦车叫卖、强买强卖等违规现象。为维护消费者的合法权益,卫生防疫部门加强了对景区的食品、餐饮卫生检查和随时抽查,发现问题,严肃处理。三是为方便游人、服务游人,节日期间在景区内设立了旅游咨询服务站,为游人提供便利的咨询服务。设立了旅游投诉电话,值班电话设专人值守,广播室全天为游人提供服务。这些措施既方便和服务了游客,也宣传了景区,保障了市场秩序。

对于今年的“十一”黄金周,从市领导到该景区管委会都给予了高度重视,该景区提早动手,认真制定工作方案,筹备各项接待工作事宜,并在节前对筹备工作进行了严格的检查验收,确保了“十一”黄金周接待工作的圆满完成,实现了“零”投诉的总目标。

### 优化旅游资源



### 打造旅游强市

信阳市旅游局 罗山县旅游局 联合办



有求必应 每云必雨 验之信然——灵山



## 向你展示大别山烽火岁月

鄂豫皖革命纪念馆

**王树声在光山** 1945年10月,王树声任中原军区副司令兼第一纵队司令员。12月25日,王树声率一纵队3个旅连续攻克汝南、息县、光山县,歼敌1600余人。1946年6月8日,中原部队南北两路主力会师于光山、经扶(新县)以西地区。在进行中原战略坚持期间,王树声鼓励部队官兵:“敌人胆敢进犯,就狠狠揍它,它要缩回去,就好好练兵。”6月,正当蒋介石调集30万大军妄图全歼中原军区主力之际,中原局、中原军区根据中央的预定部署,具体作出了部队突围的作战方案,决定把向西突围的主力部队分作南北两路,其中南路由王树声率第一纵队,从孝感、花园间突破敌人的平汉路封锁线,向西挺进。6月24日,在王树声的指挥下,第一纵队各旅当晚进行了秘密调度和集结。一旅先以部分兵力从正面吸引和牵制敌人,并以一部分兵力白天向东行动,造成主力向东突围。6月25日,王树声率一纵队二旅、三旅9000余人组成的南路军,分别从光山浉水河、砖桥和经扶县游湾驻地出发,开始中原突围。

**中原突围的部署** 1946年6月19日,中共中央电示中原局:“蒋决定打,你处须随时注意敌情,准备突围。”6月20日至21日,根据中原敌我态势和权衡东进、北进、西进的利弊之后,中原局两次向中央报告了中原突围的计划。6月23日,中共中央电示:“同意立即突围,愈快愈好,不要有任何顾虑,生存第一、胜利第一。”分路实施中原突围的具体部署是:由皮定钧、徐子荣率领第一纵队第一旅向东行动,迷惑和牵制敌人,掩护主力向西突围,尔后相继跟进或转入华东解放区。向西突围的主力兵分两路:北路由李先念、郑位三等率领中共中央中原局、中原军区机关及第二纵队第十三旅、第十五旅四十五团、第三五九旅,自广水、信阳间突破平汉路封锁线,向西北方向突围,过豫西,进陕南。南路由王树声率第一纵队(欠第一旅),自孝感、花园间突破平汉路封锁线向鄂西北突围,挺进武当山。另有第二纵队第十五旅的两个团先掩护主力突围后,在原地分散游击,坚持斗争。

(未完待续) (本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)

## 游清江画廊倒影峡

神州多锦绣,大佛天下奇。巍巍耸立的清江巫山大佛,高278米,底宽144米,天生弥勒,笑颜常开,堪称世界之最!倒影峡是清江风情的浓缩,位于湖北省宜昌市长阳土家族自治县龙舟坪镇西9公里的隔河岩大坝北侧。峡长5公里,水静谷幽,以“鱼游枝头鸟宿水”的倒影胜景著称。两岸裸露的大块岩石群,形成独秀的天然山石景观;山间林木葱翠,树影婆娑,清泉潺潺,波回水转,奇山崔巍,秀水萦回,峡谷深邃,清泉潺潺,集山、水、洞、佛融为一体,巴巫文化源远流长。

清江倒影峡又名凤凰展翅倒影峡,两边的锦绣山峡正像凤凰微微张开的翅膀,描着远大理想自由飞翔。倒影峡虽不长,但景致不凡,可谓“虽非峭壁,有水尽飞泉”。峡壁明净可人,纯无杂色,如天工细心打磨而出。当这明净的峡壁被明净的天宇映衬着时,酷似一幅水墨画,崖壁映入江水中,静影澄碧;江水瑟瑟,更添明丽之趣。若晚间过此,月悬西山,月光之下的湖光山色形成的那种“净界”,难以言喻。

(周吉献)



水乡人家

徐靖摄

## 精诚合作 畅行天下

### 信阳大河假期旅行社与本报驴友俱乐部首次活动圆满结束

本报讯(记者 吴彦飞)今年“十一”黄金周,由信阳大河假期旅行社与信阳日报“畅行天下”驴友俱乐部联合推出湖北宜昌清江画廊、三峡大坝、屈原故里精华三日游活动已圆满画上句号。此次活动受到广大游客及驴友的一致好评。

此次活动在“十一”黄金周期间,有70余名驴友参加,分两批进行。驴友们先后参观游览了清江画廊、三峡大坝、屈原故里三个景区。旅行归来的李先生说:“我经常出去旅行,跟过很多旅行社,这次旅行是让我最满意的。首先是行程安排得合理恰当;其次是食宿特别满意;再则是导游很细心。他们充分考虑到老人和孩子,服务特别周到,对每个游客照顾得都很耐心,真的要谢谢他们。”

信阳大河假期旅行社的总经理王华草说,此次出行是我们与信阳日报“畅行天下”驴友俱乐部合作的首次活动,我相信好的开端一定会有好的结果。其实,这条线路是不久前刚开发的还不是很成熟,但我们做的时候比其他成熟线路付出的努力更多,开始我们派专人进行实地踩线,确保每个环节都能够让游客满意,并且让最优秀的导游跟团。现在旅行结束了,游客给了我们肯定这是对我们努力做出的最好回报!我们以后还会继续努力,无愧于广大游客及驴友对大河的厚爱与支持。



三峡大坝 吴彦飞摄

**大河假期 至诚之旅**  
大河旅游 River Tourism  
地址:信阳市北京路财富大厦11楼  
电话:6295533 6295522

## 信阳有中国最早的黄金货币

中国是世界上最早使用货币的国家之一。夏商时代,就已使用中国最早的货币——天然海贝。到了商代晚期,则出现了用铜制造的仿贝铜币,这是人类历史上最早使用的金属货币。在河南省安阳市大司空村商代晚期(公元前14世纪至前11世纪)墓中出土的铸造铜币,是世界上现存最早的金铸币。它比西方铸币的发明者小亚细亚的吕底人开始铸币年代(公元前7世纪),要早几个世纪。

中国广泛铸造和使用金属货币,是在春秋战国(公元前475年至前221年)时代。这个时期,商品经济的持续飞跃发展,促使各诸侯国纷纷铸造金属铸币。当时有金、银、铜三种金属铸币,各自在不同的地区流通。春秋战国时期通常流通的是铜质的蚁鼻钱、银质的铲状布币、金质的郢爱等金属铸币。楚国最早的金铸币是蚁鼻钱,此后才开始使用中国最早的金铸币——郢爱。

1974年,在河南省扶沟古城村出土郢爱金铸币392枚,总重量8183.3克。1979年,在安徽省寿县花园村出土郢爱金铸币18整版和一小块,重5187.25克。1971年,在湖北江陵郢城也曾出土一块郢爱,重17.5克。这些楚金铸币的含金量多少不一,一般都在94%-98%之间,少量的仅为85%左右。

“融爱”、“卢金”等。“郢爱”是楚金铸币中出现时代最早、当今出土最多的一种,因而人们多以它作为楚国黄金货币的代表。“爱”,有人认为是楚国的重量单位,“一爱”即楚制一斤,约250克。楚国之所以能在中国最早利用黄金铸币,是因为楚地拥有丰富的黄金资源。楚国金铸币多选用高品位的天然金块熔铸而成。

信阳是古楚旧地,楚文化遗址丰厚多样。信阳本土上,不乏与金铸币“郢爱”有关的考古发现。1974年12月,固始县城郊村民在番国故城南发现3枚春秋战国时期楚国金铸币“郢爱”;1989年4月,当地农民又在北城墙护城河中发一枚“郢爱”并交河南博物院(现河南博物院)收藏。1975年,位于罗山县东南17公里处的莽张乡吴岗村吴岗古墓群出土的铜镜、铜壶、铜钺等器物,特别是出土的7枚楚国金铸币“郢爱”,成为当年河南省考古的重大发现,它为开展淮河以南大别山区的历史考证和研究提供了重要实物。信阳地区文物部门曾经在楚王城附近的跑马岭征集到1块楚国金铸币,黄澄澄的颜色,使人联想到奴隶主贵族钟鸣鼎食的奢侈豪华;高超的炼金术,反映了两千多年前信阳地区劳动人民精湛的工艺水平。在淮滨期思的蒋国古城遗址范围内,地面器物残片较为丰富,信阳考古人员已采集到的有商周时代的陶鼎、陶鬲足

(杨培建)

## “游泰国送香港游”火热报名中

### 信阳鹭岛国际旅行社提醒广大市民提前办理护照

本报讯(记者 吴彦飞)近段时间,信阳鹭岛国际旅行社正全力组织11月16日的“游泰国送香港游”大型活动。为了了解相关情况,日前记者走进该社礼节路的门市部,只见前来咨询此线路的游人排起了长队。

为了更好地把此次出境游活动做好,进一步提高鹭岛国际旅行社知名度和美誉度,该社总经理尚艳专程携出境部门人员一起前往泰国做了实地踩线工作。从信阳出发到武汉天河机场,再经香港的两天一夜及在泰国每天的行程、食宿、尚艳和她的团队都一一体验,并面面俱到地考察一遍。为的是让每一个跟着鹭岛出境的游客都能快乐而去,满意而归!

这次“游泰国送香港游”活动价格是每人2980元,大大低于以往泰国游价格,价格虽低,但是鹭岛国际旅行

社承诺的“诚信、优质、高效、安全”的服务理念不会变。记者在鹭岛国际旅行社的前台接待大厅里看到该社工作人员正在为前来咨询的游客耐心解答有关泰国游的相关问题。从该社工作人员那里记者还了解到,目前“游泰国送香港游”活动特别吸引广大市民,每天咨询电话响个不停,前来咨询的更是络绎不绝!

“游泰国送香港游”活动属于出境游,目前报名工作异常火热。鹭岛国际旅行社负责人提醒广大需要出行的市民,要提前办理护照,同时工作人员也会积极协助广大市民办理护照,确保证件快速办理。

**鹭岛旅游 玩转地球**  
河南四星旅行社 河南五十佳旅行社  
电话:6860055 6860066  
地址:信阳市北京路3号二楼

# 信阳鹭岛国际旅行社

## 游泰国送香港游

### 出发日期: 11月16日

### 2980元/人

咨询电话:

- 礼节部: 6860055 6860066
- 民权部: 6197111 6197777
- 平桥部: 3779996 3772833
- 出境部: 6861777 6861866
- 北京部: 6230866